

**സബ്മിഷൻ**

മാലിന്യ നിക്ഷേപം തടയൽ

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കര ഉൾപ്പെടെ എറണാകുളം ജില്ലയിലും കേരള സംസ്ഥാനത്തമ്പാടും മാലിന്യം കുടിഞ്ഞു കൂട്ടുന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. തൃക്കാക്കരയിലെ ഇടപ്പള്ളി തോട്, കടമ്പ്രയാർ, ചിലവന്നൂർ കായൽ, പേരണ്ടൂർ കനാൽ, കാരണക്കോടം തോട് തുടങ്ങിയ ജലസ്രോതസ്സുകളെല്ലാം മാലിന്യം കുടിഞ്ഞു കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. സെപ്റ്റേജ് മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കാൻ നടപടിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഗുരുതരമായൊരു വിഷയം. സെപ്റ്റേജ് മാലിന്യങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ കക്കൂസ് മാലിന്യങ്ങൾ ടാങ്കർ ലോറികളിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ജലാശയങ്ങളിൽ തള്ളുന്ന വളരെ സംഘടിതമായ ഈ പ്രവണത എല്ലാ ദിവസവും എറണാകുളം ജില്ലയിൽ പുറത്തു വരുന്ന വാർത്തയാണ്. ടാങ്കർ ലോറികളിൽ ഈ മാലിന്യം തള്ളാൻ വരുന്നവർ ഗുണ്ടകളുടെ സഹായത്തോടെയും ആളുകളെ ഭയപ്പെടുത്തി ഓടിച്ചും

പോലീസിന്റെ കണ്ണുവെട്ടിച്ചമൊക്കെയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ

നടത്തികൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണെന്ന് മാത്രമല്ല നമ്മുടെ ജലാശയങ്ങൾ മുഴുവൻ, പ്രത്യേകിച്ചും എറണാകുളം ജില്ലയിൽ സെപ്റ്റേജ് മാലിന്യങ്ങൾക്കൊണ്ട് നിറഞ്ഞു കവിയുകയാണ്. അതിന് അടിയന്തരമായ ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പ്രശ്നബാധിത സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേകമായ പോലീസ് പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തണം. അതുപോലെതന്നെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഹെൽത്ത് വിഭാഗം അടക്കമുള്ളവരുടെ ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കി ഇതിനെ നേരിടാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കേന്ദ്രീകൃതമായി ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നിയമഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അക്കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇന്ന് കേരളം നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പല രോഗങ്ങൾക്കും കാരണം മാലിന്യം പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ തള്ളുന്നതാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബ്രഹ്മപുരം

പ്ലാന്റിന് തറക്കല്ലിട്ട് 6 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ നിന്ന് ഇനിയും അതിന്റെ പ്രാഥമിക അനുമതികൾ കിട്ടാനുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതി തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുകയും സെപ്റ്റേജ് മാലിന്യങ്ങൾ ജലാശയങ്ങളിൽ തള്ളുന്ന ആളുകൾ, ലോറി ഉടമസ്ഥന്മാർ, ഡ്രൈവർമാർ എന്നിവരുടെ മേൽ കർക്കശമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും മാലിന്യം കൊണ്ടുവരുന്ന വണ്ടി കണ്ടുകെട്ടുകയുമൊക്കെ ചെയ്യണം. അതുപോലെതന്നെ ക്യാമറ നിരീക്ഷണത്തിൽ ഇത് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ആലോചിക്കണം. കേരളം വളരെ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്ന ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, അതീവ ഗൗരവമായ ഒരു

പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ജലസ്രോതസ്സുകളിലും ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സ്വീവേജ് മാലിന്യവും മറ്റ്

മാലിന്യങ്ങളും തള്ളുന്നത് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി റെസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹൈവേ പട്രോളിങ്, സ്പെഡർ പട്രോളിങ്, സ്റ്റേഷൻ മൊബൈൽസ് തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചും നിരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ശുചിത്വമിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി സഹകരിക്കാൻ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജലസ്രോതസ്സുകളിലും മറ്റും മാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, കേരളാ പോലീസ് ആക്ട്, കേരള മുനിസിപ്പൽ ആക്ട്, കേരളാ പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് എന്നിവ പ്രകാരം പോലീസ് കേസെടുത്തു വരുന്നുണ്ട്. ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ മാലിന്യം നിക്ഷേപിച്ചതിന് ഈ വർഷം ഇതുവരെ എറണാകുളം ജില്ലയിൽ 402 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 459 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. 173 വാഹനങ്ങൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ബ്രഹ്മപുരം പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ

എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക തടസ്സങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അവ

പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

രാഖേഷിന്റെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് : സർ, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ

വർക്കല സൗത്ത് മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റും വർക്കല ജനാർദ്ദനസ്വാമിക്ഷേത്രം

ഉപദേശകസമിതി സെക്രട്ടറിയും വർക്കലയിൽ വളരെ വിപുലമായ

സൗഹൃദബന്ധവും വ്യക്തിബന്ധവുമുള്ള 39 വയസ്സുള്ള രാഖേഷ് എന്ന യുവാവ്

ഈ നവംബർ 20-ാം തീയതി സ്വന്തം വീടിന്റെ ടെറസ്സിൽ ആത്മഹത്യ

ചെയ്യുകയുണ്ടായി. രണ്ട് ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹവുമായി വളരെ

വ്യക്തിബന്ധവും സ്നേഹബന്ധമുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജ്യേഷ്ഠന്റെ മകൻ 22

വയസ്സുള്ള അർജ്ജുനം രാഖേഷിന്റെ ആത്മഹത്യയിൽ മനംനൊന്ത്

ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. രാഖേഷിനെക്കുറിച്ച് അടിസ്ഥാനരഹിതമായ

അപവാദപ്രചരണങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുകയും സമൂഹമാധ്യമങ്ങളെ

ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അധിഷ്ഠിതങ്ങൾ ചൊരിയുകയും ചെയ്തപ്പോൾ പൊതുവെ

മാന്യമായ പൊതുപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന രാവേഷ് ഇതിൽ മനംനൊത്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്. അദ്ദേഹം ക്ഷേത്രത്തിൽ നിന്നും പണാപഹരണം നടത്തിയെന്നുള്ള വ്യാജ പ്രചരണങ്ങളാണ് നടന്നിരുന്നത്. ടെറസ്റ്റിൽ തന്നെയുണ്ടായിരുന്ന വാഷിംഗ് മെഷീനിൽ നിന്നും അടുത്ത ദിവസം തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മഹത്യ കുറിപ്പ് കണ്ടെടുക്കുകയുണ്ടായി. ദേവസ്വം കമ്മീഷണർക്ക് മേൽ എഴുതിയിട്ടുള്ള 3 പേജുള്ള ആത്മഹത്യ കുറിപ്പിൽ അവിടത്തെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്കും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമെല്ലാം കോപ്പി വച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. തന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ 4 പേരുടെ പേരുകൾ രാവേഷ് അതിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആ ആത്മഹത്യ കുറിപ്പ് ഇങ്ങനെയാണ് അവസാനിക്കുന്നത് 'എന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികൾ ഈ പറയുന്ന 4 പേരുമാണ്. എന്നെ പണം അപഹരിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞ് അവഹേളിച്ചു. ഞാൻ സാമ്പത്തികമായി ആരുടെയും പണം അപഹരിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ അങ്ങോട്ട് സഹായിച്ചിട്ടേയുള്ളൂ. വിശ്വസിക്കുക.

അനേഷിച്ച് നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.' വർക്കല പോലീസ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്കും, സബ് ഇൻസ്പെക്ടർക്കും, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം വിജിലൻസിനും ആറ്റിങ്ങൽ ഡി.വൈ.എസ്.പി.-ക്കും കോപ്പി വച്ച് അദ്ദേഹം എഴുതിയിട്ടുള്ള ആത്മഹത്യ കുറിപ്പാണിത്. ഈ ആത്മഹത്യ കുറിപ്പ് കണ്ടെത്തിയതിനുശേഷം 78 വയസ്സുള്ള വിമുക്തഭടനായുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാവ് ശ്രീ. വേലപ്പൻ നായർ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ പോകുന്ന ഒരാൾ കള്ളം എഴുതിവയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. വളരെ സത്യസന്ധനായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിനെതിരായി ഇത്തരത്തിലുള്ള അപവാദ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തി അദ്ദേഹത്തെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നയിച്ചവർക്കെതിരെ കൃത്യമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും അന്വേഷണം നടത്തുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 2018 നവംബർ 20-ാം

തീയതി വർക്കല ജനാർദ്ദനസ്വാമിക്ഷേത്രത്തിലെ ദേവസ്വം ഉപദേശകസമിതി

സെക്രട്ടറിയും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ വർക്കല മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റുമായിരുന്ന വർക്കല ജനാർദ്ദനപുരം വാച്ചർ മുക്കിൽ ആരാമം ബാബു എന്ന് വിളിക്കുന്ന രാവേഷ് (39 വയസ്സ്) തന്റെ വീട്ടിൽ തൂങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ കാണപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിന് വർക്കല പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ Cr.PC 174-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം Crime No.1801/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച് രാവേഷിന്റെ പിതാവ് പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ ഉപദേശകസമിതി ചെലവുകൾ സംബന്ധിച്ച് രാവേഷ് സമർപ്പിച്ച ബാലൻസ് ഷീറ്റിൽ 54,000 രൂപയുടെ കുറവുണ്ടായിരുന്നതായും 03.11.2018-ന് 52,000 രൂപ തിരികെ അടച്ച ശേഷം പ്രസിഡന്റിന് രാജി കത്ത് നൽകിയതായും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേസിന്റെ അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുന്നു.

വെള്ളം ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട



മുളകുന്നത്തുകാവ്, കോലഴി, മുണ്ടത്തിക്കോട്, അവൻൂർ എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏതാണ്ട് 500 ഏക്കറിലധികം വരുന്ന പ്രദേശം പരമ്പരാഗതമായി കുറേ കാലങ്ങളായി നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന മേഖലയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷവും ഇതേ സമയത്ത് നെൽകൃഷി ചെയ്ത് വളരെ വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുപോയ കർഷകരാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഈ വർഷം പ്രളയത്തിനുശേഷം കൃഷി ആരംഭിക്കുകയും, 20 മുതൽ 30 ദിവസം വരെ പ്രായമായി നെൽകൃഷികൾ വളർന്നുവരികയും ചെയ്തിരുന്നു. നവംബർ മാസം അവസാനത്തോടുകൂടി പീച്ചി ഡാമിൽ നിന്നും വരുന്ന വെള്ളം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ സാധാരണയായി വരൾച്ചയെ നേരിട്ടിരുന്നത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 30 മുതൽ 45 ദിവസമായിട്ടും വെള്ളം എത്താത്തതുകൊണ്ട് വ്യാപകമായ രീതിയിൽ നെൽപ്പാടങ്ങൾ വരണ്ട് ഉണങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഇനി വെള്ളമെത്തിയാൽതന്നെ ആ നെൽകൃഷി സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന സംശയം

നിലനിൽക്കുകയാണ്. പൂർണ്ണമായി നെൽകൃഷി നശിച്ചു എന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്താൽ പിന്നീട് എന്തെങ്കിലും ക്വട്ടേഷൻ കിട്ടിയാൽ അത് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻകാർ എടുക്കാതിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം കൂടി മുന്നിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര സഹായം അവിടുത്തെ കർഷകർക്ക് ഏർപ്പെടുത്തണം. 24 മണിക്കൂറിനകം എത്തിയാൽ അത്രയും നല്ലതെന്ന നിലയിലാണ് അവിടുത്തെ കർഷകരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. അതുപോലെ തന്നെ ആ വെള്ളമെത്തിയാൽ മാത്രമേ തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഉപയോഗത്തിന് അവിടുത്തെ ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ വെള്ളം നിറയുകയുള്ളൂ. പക്ഷേ ഇന്നേവരെ അത് എത്തിയിട്ടില്ല. ടെണ്ടർ നടപടികളിലേക്ക് പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് കൃത്യമായി ചില ഭാഗങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കൂടിയും കൃത്യമായ രീതിയിൽ ഇനി വെള്ളം സമയത്ത് എത്തുക എന്നുള്ളത് ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ജലസേചന വകുപ്പും കൃഷിവകുപ്പും മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി വെള്ളം എത്തിക്കുവാനും എന്തെങ്കിലും സാഹചര്യത്തിൽ വരൾച്ച നേരിട്ടിട്ടുള്ള കർഷകരുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക്

പ്രത്യേകമായ ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്ന്

ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, 2018 ആഗസ്റ്റ്

മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയക്കെടുതിയിൽ പീച്ചി പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗം

കനാലുകളും മണ്ണിടിഞ്ഞുവീണും വൃക്ഷങ്ങൾ കടപുഴകി വീണും ബണ്ടുകൾക്ക്

കേടുപാടുണ്ടായും ജലവിതരണം അസാധ്യമായ നിലയിലാണ്. ചില

കനാലുകളുടെ കുറെ ഭാഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഒലിച്ചുപോയ അവസ്ഥയിലുമാണ്.

പ്രസ്തുത കനാലുകളിൽ അടിയന്തരമായി പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടത്തി ജലവിതരണം പുനരാരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതിന്റെ ഭാഗമായി കനാലുകളിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മണ്ണും മറ്റ് തടസ്സങ്ങളും

മാറ്റുന്നതിനും ജലവിതരണം നടത്തുന്നതിനും അത്യാവശ്യ

അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുമായി 5 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കുകയും

ഇതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തികാനുമതി, ഭരണാനുമതി, സാങ്കേതികാനുമതി

എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 6.5 കോടി രൂപയുടെ

ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതവും ഈ വർഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. വലത് മെയിൻ

കനാലിന്റെ അവസാന ഭാഗത്തുനിന്നും ഉത്ഭവിക്കുന്ന താണിക്കടം ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയാണ് വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ കോലഴി, മുളങ്കുന്നത്തുകാവ്, അവന്തൂർ, മുണ്ടത്തിക്കോട് എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രദേശങ്ങളിൽക്കൂടി കടന്നുപോകുന്നത്. **വലത് മെയിൻ കനാലിന്റെ 0/000** കിലോമീറ്റർ മുതൽ **37/300** കിലോമീറ്റർ വരെയും താണിക്കടം ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയുടെ **0/000** മുതൽ **23/600** കിലോമീറ്റർ വരെയും മേൽ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിൽ അടിയന്തരമായി 3 കോടി രൂപയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. എത്രയുംവേഗം ജലവിതരണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് വേണ്ട നടപടിയുംകൂടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യം വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും ചേർന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മീറ്റിംഗ് തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ചും തൃശ്ശൂർ വെച്ചും രണ്ട് തവണ ചേരുകയുണ്ടായി. അവിടെയുള്ള കനാലിന്റെ കല്ലും മറ്റും എടുത്തുമാറ്റുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പ്

ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും സംയുക്തമായി, ഒരു ടീമായി നിന്ന് അവിടെ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. കഴപ്പമില്ലാത്ത രീതിയിൽ വെള്ളം എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അതിന്റെ ഭാഗമായി ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

**വൃദ്ധജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം**

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, വൃദ്ധജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ഒരു സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്വമായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് സഭയുടെ ശ്രദ്ധ ഞാൻ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തികസാമൂഹിക രംഗത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്ന ഉദാരവൽക്കരണത്തിന്റെയും കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിന്റെയും പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഇത് ഒരു ഗുരുതരമായ പൊതുപ്രശ്നമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് ഏകദേശം 300 ശതമാനം കണ്ട് അനാഥരാക്കപ്പെടുന്ന വൃദ്ധജനങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഇവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്രശ്നങ്ങൾ,

1. തൊഴിലും ജീവിത ആവശ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നല്ലൊരു ശതമാനവും

മക്കൾ വിദേശത്തോ അന്യസംസ്ഥാനത്തോ ജോലിക്കായി പോകുന്നു.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ പല കുടുംബങ്ങളിലും വൃദ്ധർ ഒറ്റപ്പെടുന്നു.

2. അണുകുടുംബങ്ങൾ ആയതിനാൽ പ്രായമാകുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്.
3. സ്വന്തം അവകാശങ്ങൾ മക്കൾക്കായി വീതിച്ചുനൽകിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിൽനിന്നും മക്കൾ ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്ന സ്ഥിതി വ്യാപകമാകുന്നു.
4. സാമ്പത്തിക സംരക്ഷണം ഇല്ലായ്മ പല വൃദ്ധരെയും അലട്ടുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച്, മരുന്ന് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് വലിയ ചെലവ് വരുന്നു. സാമ്പത്തിക ചെലവ് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയണം.
5. പ്രായത്തിന്റേതായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ ഒറ്റപ്പെടലിന്റെ മാനസികത്തകർച്ചയും ഇവരെ അതിവേഗം മരണത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നു.
6. മക്കൾ തമ്മിൽ സ്വന്തം-സമ്പത്ത് സംബന്ധിച്ച് പല വീടുകളിലും ഉയർന്നുവരുന്ന തർക്കങ്ങളും തുടർന്ന് നിയമനടപടികളും അതിവേഗം ഇവർ ഒറ്റപ്പെടുന്നതിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്.

7. മക്കളില്ലാത്ത മാതാപിതാക്കളുടെ സംരക്ഷണം ഇതിനൊക്കെ അപ്പുറം അതീവ ഗൗരവമാണ്. ആരുടെയും സംരക്ഷണമില്ലാതെ അതിവേഗം ഒറ്റപ്പെടുന്നു, പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നു.

ഇതിനുള്ള പ്രതിവിധികൾക്കായി അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ,

1. വീടുകളിൽ കൃത്യമായ പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കണം.
2. കിടപ്പുരോഗികൾ അല്ലാത്ത വൃദ്ധജനങ്ങൾക്ക് വീടുകളിൽതന്നെ കൃത്യമായ ആരോഗ്യ പരിശോധനയും സംരക്ഷണവും നൽകണം.
3. വീടുകളിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്ത വൃദ്ധജനങ്ങളെയും കിടപ്പുരോഗികളെയും ഏറ്റെടുത്ത് പരിപാലിക്കേണ്ട കേന്ദ്രങ്ങൾ, അവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ സംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് നിർദ്ദേശിച്ച 'തണൽ' അടക്കമുള്ള പേരുകളിൽ വേണമെങ്കിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ആധുനിക സംവിധാനത്തിൽ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ ഇത് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മുൻകയ്യെടുക്കാൻ അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്.

4. സ്വത്ത് വിഹിതത്തെതുടർന്ന് സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്ന നിലയിൽ നിയമപരമായ സംരക്ഷണം ഇവർക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തണം.
5. കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള നിയമ തർക്കങ്ങളിലും ഭിന്നതകളിലും നിന്ന് വൃദ്ധരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമപരിരക്ഷ കൊടുക്കണം.
6. വൃദ്ധജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണങ്ങളുടെ പേരിൽ നടക്കുന്ന ചൂഷണങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.
7. സംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വൃത്തിയും വെടിപ്പുമുള്ളതാക്കുന്നതിന് കൃത്യമായ പരിശോധന ഉറപ്പുവരുത്തണം. പല വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും നടക്കുന്നതുപോലെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ പ്രായമാകുമ്പോൾ ആരോഗ്യം, ഭക്ഷണം എന്നിവയ്ക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ഈ കാര്യം സബ്മിഷനിലൂടെ ഇവിടെ പറയാൻ കാരണം, ഞാൻ ഒരു ചെറിയ പാലിയേറ്റീവ് പ്രസ്ഥാനം നടത്തുന്നുണ്ട്. രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം വൃദ്ധരെ വീടുകളിൽ പോയി പരിരക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വളരെ ദയനീയമായ സ്ഥിതയാണെന്ന് എന്റെ ഒരു അനുഭവത്തിൽനിന്നും ഞാൻ പറയുകയാണെന്ന്. ഇവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കാര്യക്ഷമമായ ഒരു



സംവിധാനവുമില്ല. സന്നദ്ധസംഘടനകൾ പലതും ഇത് ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് വേണ്ടത്ര സാമ്പത്തിക സംവിധാനങ്ങളില്ല, പ്രായോഗികമായ പരിജ്ഞാനമില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് വൃദ്ധരാണ്, കിടപ്പുരോഗികളാണ് കേരളത്തിൽ ഇന്ന് വിഷമിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ വലിയൊരു ശ്രദ്ധ അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മക്കളാലും മറ്റ് ബന്ധുജനങ്ങളാലും സംരക്ഷിക്കപ്പെടാത്തവർക്കായി ബന്ധുജനങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷണവും സംരക്ഷണ ചെലവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ള മാതാപിതാക്കളുടെയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെയും സംരക്ഷണവും സേവനവും സംബന്ധിച്ച നിയമം, 2007-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2009-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആക്ട്, ചട്ടങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സബ് കളക്ടർ അല്ലെങ്കിൽ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് അധ്യക്ഷനായി മെയിന്റനൻസ് ട്രൈബ്യൂണലുകൾ രൂപീകരിക്കുകയും നിയമം ഫലപ്രദമായി

നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 2007-ലെ ആക്ട് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ നോഡൽ വകുപ്പ് എന്നുള്ള നിലയിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ആക്ടിന്റെ ഫലപ്രദമായ നടത്തിപ്പിന് നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വൃദ്ധരുടെ പരാതികളിന്മേൽ അടിയന്തരമായി തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും മെയിന്റനൻസ് ട്രൈബ്യൂണലുകളിൽ ആക്ട് നടത്തിപ്പ് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുമായി ഓരോ ട്രൈബ്യൂണലിലും ഓരോ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരെ 2017-18 വർഷം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന പരാതികൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമാർക്ക് വകുപ്പുതലത്തിൽ ആക്ട് നടത്തിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് പരിശീലനം നൽകുകയും അവർ മികച്ച രീതിയിൽ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ എല്ലാ സബ് കളക്ടർമാരും റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാരും ഉൾപ്പെടുന്ന ട്രൈബ്യൂണലുകളുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിനും വൃദ്ധജനക്ഷേമത്തിനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതും സംബന്ധിച്ച് പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ നൽകുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പരിപാടികൾക്കുശേഷം

ആക്ട് നടത്തിപ്പിലും വയോജനങ്ങളുടെ പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിലും നിർണ്ണായകമായ പുരോഗതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2009-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം വയോജന കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. മെയിന്റനൻസ് ട്രൈബ്യൂണലുകളോടനുബന്ധിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൺസിലിയേഷൻ ഓഫീസർമാരുണ്ട്. അവരുടെ പ്രവർത്തനവും പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരുവിധം ഫലപ്രദമായി വരുന്നുണ്ട്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ പ്രവർത്തനഫലമായി പരാതികളിന്മേലുള്ള അന്വേഷണ നടപടികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുകയും തീരുമാനത്തിലെത്താൽ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പരാതികൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിൽ വൻതോതിലുള്ള മാറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കുറെയേറെ പരാതികൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൃദ്ധരായ മാതാപിതാക്കൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട മക്കൾ അത് നിഷേധിക്കുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾക്ക് നീതി ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കാനാണ് വകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ശിക്ഷയടക്കം കിട്ടുന്നതിന് നിയമത്തിനകത്ത് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. എന്നാലും ഇത്രയധികം നിയമപരമായി സംരക്ഷണം

ഉണ്ടായിട്ടും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രായംചെന്ന ആളുകൾ അനാഥരാക്കപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. നമ്മുടെ അണുക്കുടുംബത്തിന്റെ പ്രത്യേകത, നമ്മുടെ സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക മേഖലകളിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റം, അതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായാണ് മനുഷ്യത്വരഹിതമായ രീതിയിൽ പ്രായംചെന്ന ആളുകളോട് പുതിയ തലമുറ ചിലയിടങ്ങളിൽ പെരുമാറുന്നത്. അത് ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വകുപ്പ് കാണുന്നത്, കഴിയാവുന്നതും കുടുംബത്തിന്റെ കൂടെത്തന്നെ പ്രായംചെന്ന മാതാപിതാക്കൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണമെന്നുള്ളതാണ്. അതാണ് അവരുടെ മനസ്സിന് ഏറ്റവും സന്തോഷമുണ്ടാക്കുന്നത്. അവരെ നമ്മൾ വൃദ്ധ മന്ദിരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള അനുഭവം, അവിടെ എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള ഭക്ഷണവും മെഡിസിനുമൊക്കെ നമ്മൾ കൊടുത്താലും അവരുടെ മനസ്സ് എപ്പോഴും അവരുടെ വീടുകളിലായിരിക്കും. അവരുടെ കുഞ്ഞുമക്കളുടെ കളിയും ചിരിയും മക്കളുടെ സ്നേഹപൂർണ്ണമായുള്ള പെരുമാറ്റവും, അവിടെയായിരിക്കും അവരുടെ മനസ്സ് ഉണ്ടാകുക. വഴിക്കണ്ണുമായി വൃദ്ധമാതാപിതാക്കൾ കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. അതിന് നല്ല ഒരു ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി സമൂഹത്തിന്റെ നാനാതരുകളിലുംനിന്ന്

നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒപ്പം നിയമം കർശനമായി

അനുസരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിനോടൊപ്പംതന്നെ

ബോധവൽക്കരിച്ച് എല്ലാവരെയും നേരെയൊക്കി വൃദ്ധജനങ്ങളെ

സംരക്ഷിക്കുകയെന്നത് കുറെ സമയം എടുക്കുന്ന കാര്യംതന്നെയാണ്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇപ്പോൾ നിരാലംബരായി പോകുന്ന ആളുകളെ നമുക്ക്

സംരക്ഷിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇന്ന്

നമ്മുടെ വൃദ്ധ മന്ദിരങ്ങളെല്ലാംതന്നെ വളരെ ഇടുങ്ങിയ അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്.

അവിടെ അവർക്കാവശ്യമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്തതിനാൽ,

ആധുനികവൽക്കരണത്തിലൂടെ അവർക്ക് ആവശ്യമായ കെയർ കുറേക്കൂടി

ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം പുതിയ വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് തുടങ്ങുന്നതിനെപ്പറ്റി

ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു വൃദ്ധ സദനം, അതൊരു ആധുനിക

ഹോമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള മാസ്റ്റർപ്ലാനെല്ലാം ശരിയാക്കി അതിനുള്ള പണവും

വകയിരുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ചില വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുള്ളതുപോലെ അത്യധുനികമായ

നല്ല പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും അവിടെത്തന്നെ മെഡിസിനും ഭക്ഷണവുമെല്ലാം

കിട്ടുന്ന രീതിയിൽ അത്യന്താധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് അവിടെ

വിനോദത്തിനും വിശ്രമത്തിനും വായനയ്ക്കും അത്യാവശ്യം എന്തെങ്കിലും കൈത്തൊഴിലുകളും ചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് അതെല്ലാം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞു. 'സായംപ്രഭ' ഹോമുകൾ എന്ന പേരിൽ ഈ ഹോമുകളെ നവീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ജില്ലയിൽ ഓരോന്നുവീതമായാൽ പിന്നെ ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് നവീകരിച്ച് അത്തരം ഹോമുകൾ ആരംഭിക്കാനാണ് സർക്കാർ ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഹോമുകളിൽതന്നെ നമ്മുടെ ആലോചനയിൽ ഉള്ളത് അതിസമ്പന്നരായ ആളുകൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സമ്പത്തുണ്ടായിട്ടും ഗൾഫിൽ മക്കൾ ജോലി നോക്കുകയും എന്നാൽ അവർക്ക് മക്കളുടെ സംരക്ഷണം ലഭിക്കാതെയും വരുന്നവർക്ക് കുടുംബ സമേതം (ഭാര്യയ്ക്കും ഭർത്താവിനും) ഒരുമിച്ച് ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള കപ്പിൾ റൂമുകൾ പണിയണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പണമുള്ള ആളുകൾക്ക് പെയ്ഡ് ഹോമുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയും ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് നല്ല സുരക്ഷ കൊടുക്കുകയെന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. അവർക്ക് നല്ല കെയർ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ പകൽ സമയത്ത് പ്രായം ചെന്ന ആളുകൾക്ക് വൈകുന്നേരങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുന്നതിനുള്ള 'പകൽ വീടുകൾ' മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വുമൺ ആന്റ്

ചിൽഡ്രൺ വകുപ്പ് ആദ്യത്തെ വർഷം ഞങ്ങളുടെ ഫണ്ട് പകൽ വീടുകൾ  
 മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയാണ്  
 ചെയ്തത്. പക്ഷെ, അവർക്ക് എല്ലാം വീതിച്ചുകൊടുത്തപ്പോൾ ഉദ്ദേശിച്ച തലത്തിൽ  
 എത്തിയില്ല. നന്നായി ചെയ്യുന്നവരുമുണ്ടായിരുന്നു. ചിലർ അത്യാവശ്യം മേശയും  
 കസേരയുമൊക്കെ വാങ്ങിയ അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ  
 അതിനുപകരം ഈ വർഷം ഞങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നത് ഓരോ ജില്ലയിലും  
 ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു പകൽ വീടെങ്കിലും നിർമ്മിക്കുക  
 എന്നതാണ്. അതിന്റെ മാതൃക പിന്തുടർന്ന് പിന്നീട് അങ്ങനെ വന്നുകൊള്ളും  
 എന്നുള്ളതാണ്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്, പാലിയേറ്റീവ്  
 കെയറിന്റെ കാര്യമാണ്. ഒരുപാട് സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ  
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ,  
 എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആലപ്പുഴയിൽ നല്ല പാലിയേറ്റീവ് കെയർ  
 പ്രവർത്തനമാണ് നടക്കുന്നത്. ചില മത സംഘടനകളുടെ നേതൃത്വത്തിലും  
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും നല്ലൊരു പാലിയേറ്റീവ് കെയർ  
 സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഉണ്ടായിട്ടും തികയുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഒരു  
 വസ്തുതയാണ്. ഗവൺമെന്റും പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ മുഖേന പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്. എല്ലാ സി.എച്ച്.സി.-കളിലും ഒരു സ്റ്റാഫ് നെഴ്സും ഒരു ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റും എന്ന നിലയിൽ 232 സി.എച്ച്.സി.-കളിലും പുതുതായി സ്റ്റാഫുകളെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സബ് സെന്ററുകൾ വഴി പാലിയേറ്റീവ് കെയറുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുവാൻ വീടുകൾതോറും കയറിയിറങ്ങിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മുൻകയ്യോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പാലിയേറ്റീവ് കെയർ നെഴ്സുമാരും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനെയെല്ലാം വിവിധങ്ങളായ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മെച്ചപ്പെട്ട പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, പൂട്ടി കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങൾ

ഇറപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് അടിസ്ഥാനപരമായ ആവശ്യം. അതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് നടത്തുന്ന എല്ലാ ശ്രമങ്ങളെയും ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.



ഗ്രാറ്റുവിറ്റി ലഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ള വലിയ ഇടപെടലുകളുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ വർഷം ആരംഭത്തിൽ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടത്തേണ്ടതായിരുന്നു. നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തോട്ടങ്ങൾ പൂട്ടി പോകാതിരിക്കാനും ശമ്പള പരിഷ്കരണം വളരെ പെട്ടെന്ന് അനിവാര്യമാണ്. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളും ഇതിന് അനുബന്ധമായി പറയുമ്പോൾ തന്നെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിൽ നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ ശക്തമായിതന്നെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകണമെന്നുള്ളത്. പൂട്ടി കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏറെ ആശ്വാസകരമാകുന്നതാണ് പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള സമിതിയാണ് ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്, ഇതിന്റെ സെക്രട്ടറി ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാന്റേഷൻ ആണ്. ഇവരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് മാസങ്ങളായി റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 12,32,000/- രൂപ മാത്രമാണ് ഓണക്കാലത്ത് ഓണക്കിറ്റിന്റെ ഭാഗമായി കൊടുക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി വരുന്ന തൊണ്ണൂറ്റിനാല് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെന്ന് പറയുന്നത് പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ചികിത്സാ സൗകര്യമടക്കം, അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളില്ല. ഈ തോട്ടം മേഖലകളിൽ ഏറ്റവും നല്ല ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. തോട്ടം പൂട്ടി പോയപ്പോൾ ഈ സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം നിന്നുപോയി. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ ചികിത്സാസൗകര്യം അവരുടെ മക്കളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം, വിവാഹ ധനസഹായമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിലാണ് ഈ ഫണ്ട് പ്രധാനമായും ചെലവഴിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ തുക അനുവദിച്ചുനൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

കേരളത്തിലെ തോട്ടം മേഖലയ്ക്ക് വലിയ പരിഗണനയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകിവരുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് സമാശ്വാസം നൽകുന്നതിനാണ്

പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചത്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു കോടി പത്തുലക്ഷം രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ഓണക്കിറ്റിനും മറ്റുമായുള്ള ചെലവുകൾ കഴിച്ച് ബാക്കി എൻപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറായിരം രൂപ നിലവിലുള്ളതുമാണ്. പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റി മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കായുള്ള അപേക്ഷ ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനും ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ കൺവീനറുമായുള്ള സമിതി പരിശോധിച്ച്, അർഹത നിശ്ചയിച്ച് ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് സമർപ്പിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തുക അനുവദിക്കുന്നത്. 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്ക് ഇടുക്കി, തിരുവനന്തപുരം, പാലക്കാട് ജില്ലകൾക്കായി ഒരു കോടി പത്തൊൻപത് ലക്ഷത്തി അൻപത്തിയാറായിരത്തി നാൽപ്പത്തിയൊൻപത് രൂപയ്ക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ലേബർ കമ്മീഷണർ വഴി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ എൻപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റിയാറായിരം രൂപയാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. അവശേഷിക്കുന്ന മുപ്പത്തിയേഴ് ലക്ഷത്തി അറുപതിനായിരത്തി നാൽപ്പത്തിയൊൻപത് രൂപയ്ക്കുള്ള അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷനുള്ള ശുപാർശ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലാ

പ്ലാനേഷൻ വർക്കേഴ്സ് റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് സമാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഏഴ് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി മൂവായിരം രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാനേഷൻസിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണിച്ച്, പ്ലാനേഷൻ വർക്കേഴ്സ് റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശീർഷകത്തിൽനിന്നും ഏഴ് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തിമൂവായിരം രൂപ തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനും മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്തുന്നതിനും ചെലവഴിക്കുന്നതിനായി ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് ഭരണാനുമതിയും വിനിയോഗാനുമതിയും നൽകി 26.11.2018-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പുതിയ ബാർ തുറന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വണ്ടൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പുളിക്കൽ പ്രദേശത്ത് കഴിഞ്ഞ 90 ദിവസമായി കൊച്ചുകുട്ടികൾ മുതൽ പ്രായംചെന്നവർ വരെയുള്ള മുഴുവൻ ജനങ്ങളും സമരത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റ് 14-ാം തീയതി ഈ പ്രദേശത്ത് ഒരു ശ്രീസ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ ആരംഭിച്ച ബാർ നിർമ്മാണമെന്ന ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സമരമാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. ബാറിന് അനുമതി നൽകുന്നത് അതിന്റേതായ

നടപടിക്രമങ്ങളും ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപരമായ തീരുമാനവും അനുസരിച്ചാണ്. ഇവിടെ ജനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെന്ന് പറയുന്നത് പ്രസ്തുത ബാറിൽ നിന്നും നോക്കിയാൽ 50 മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ വരെ ഏതാണ്ട് 25-ഓളം വീടുകൾ കാണാൻ സാധിക്കും. ഏറ്റവും ജനവാസമുള്ള പ്രദേശത്താണ് ഈ ബാർ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സമരം രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. കോൺഗ്രസ്, സി.പി.ഐ.(എം), ബി.ജെ.പി. തുടങ്ങി മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും ഈ സമരത്തിൽ പങ്കുചേരുന്നുണ്ട്. അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ ബാറിന് അനുമതി നൽകിയതിനെതിരെ അല്ല അവരുടെ സമരം മറിച്ച്, ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ഈ ബാർ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് അവരുടെ ആവശ്യം. ആ വഴിയിലൂടെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമായ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകേണ്ടത്. സ്കൂൾ പരിധിപോലും നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഇതിനകത്ത് വരുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ തൊട്ടടുത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന മുസ്ലീം പള്ളിയിലേയ്ക്ക് ഏതാണ്ട് നൂറ് മുതൽ നൂറമ്പത്ത് മീറ്റർ ദൂരപരിധിമാത്രമാണുള്ളത്. ആരാധാനാലയം, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം തുടങ്ങിയവയുടെയെല്ലാം മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ബാറിന്

ലൈസൻസ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതാണ് ജനങ്ങളെ ഇത്രയും പ്രകോപിതരാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ബാർ തുടങ്ങിയ അന്നുമുതൽ സമരം നടക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ അവിടെ നിരന്തരം പുതിയ പോലീസ് കേസുകൾ ഉണ്ടാകുന്നു, ബാറിൽനിന്നും മദ്യപിച്ചിറങ്ങുന്നവർ ജനങ്ങളോട് വളരെ മോശമായാണ് പെരുമാറുന്നത്, ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ അനുദിനം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ട അല്ലെങ്കിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട ലൈസൻസോ ഫയർസേഫ്റ്റി സൗകര്യങ്ങളോ ഒന്നുംതന്നെ ഇല്ലെന്നുള്ള ആക്ഷേപവും മറുവശത്തുണ്ട്. അവിടെയുള്ള എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും ഒരുമിച്ച് സമര മുഖത്താണ്. അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ പ്രദേശത്തുനിന്നും ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്ന ബാർ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നതാണ് അവരുടെ ആവശ്യം. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും പങ്കെടുത്ത സർവ്വകക്ഷിയോഗം നടന്ന കോഴിക്കോട് വന്ന് നേരിൽ കണ്ടിരുന്നു, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് പരിശോധിക്കാമെന്നുള്ള ഉറപ്പ് എനിക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തതുമാണ്. അടിയന്തരമായി ആ കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിക്കൊണ്ട്, എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് അനുമതി നൽകിയ പ്രസ്തുത ബാർ അവിടെനിന്നും

നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, നിലവിലെ അബ്കാരി നിയമപ്രകാരം ശ്രീ സ്റ്റാർ പദവിയോ അതിൽ കൂടുതലോ ഉള്ള ഹോട്ടലുകൾക്ക് ബാർ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. ശ്രീ സ്റ്റാർ ഹോട്ടലുകൾക്ക് ബാർ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആരാധനാലയങ്ങൾ, എസ്.സി./എസ്.ടി കോളനികൾ, ശ്ശശാലകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും ഇരുനൂറ് മീറ്റർ അകലം പാലിച്ചിരിക്കണമെന്നാണ് ദുരപരിധി നിയമപ്രകാരം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലമ്പൂർ എക്സൈസ് സർക്കിൾ പരിധിയിൽ കാളികാവ് റെയ്ഞ്ചിൽ പുളിക്കൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശ്രീ സ്റ്റാർ ക്ലാസിഫൈഡ് ഹോട്ടലായ സിറ്റി പാലസ് റസിഡൻസി എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് എം.532/2018-19 നമ്പരായി ഒരു ബാർ ലൈസൻസ് 07.08.2018-ൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഹോട്ടലിന്റെ പ്രവേശന കവാടത്തിൽനിന്നും 203 മീറ്റർ അകലെയാണ് പള്ളി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പട്ടികജാതി കോളനിയിലേയ്ക്ക് 400 മീറ്ററിലധികം ദൂരമുണ്ട്. ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമായ ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിലേയ്ക്ക് 500 മീറ്ററിലധികം

ദൂരമുണ്ട്. നിയമപരമായ എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചും നിയമാനുസൃതമായി മതിയായ രേഖകൾ സമർപ്പിച്ചതിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ, എല്ലാ നിയമങ്ങളും പാലിച്ചാണ് സിറ്റി പാലസ് എന്ന ഹോട്ടലിന് ബാർ ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു നിവേദനം ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിന്റെ എല്ലാ നിയമവശങ്ങളും വീണ്ടും പരിശോധിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഖരമാലിന്യത്തിൽനിന്നും വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങമ്മല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 7-ൽ ഒരുപറക്കരിക്കകത്ത് ഖരമാലിന്യത്തിൽനിന്നും വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട പ്ലാന്റിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഈ പ്ലാന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശവാസികൾക്ക് ആശങ്കകളുണ്ട്. കേരളത്തിൽ മാലിന്യ സംസ്കരണം അനിവാര്യമാണെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ടല്ല, മാലിന്യ വിമുക്ത കേരളം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളിലൊന്നാണ്. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ട ഒരു



പ്ലാന്റ്/പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ വിളപ്പിൽശാല ഒരു അനുഭവമായിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളിൽ ആശങ്ക വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ യു.ഡി.എഫ്-ഉം ബി.ജെ.പി.യും യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പ്രചരണ പ്രവർത്തനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ മുഴുകിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്ലാന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് കരാർ ആകുകയോ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നാൽപോലും ഇതിൽ അഴിമതി ആരോപിച്ചുകൊണ്ട്, കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ പൊതുവേ നടക്കുന്ന സർക്കാർ വിരുദ്ധ പ്രചരണങ്ങളിൽ യോജിക്കുന്നതുപോലെ, പെരിങ്ങമലയിൽ യു.ഡി.എഫ്-ഉം മുസ്ലീം ലീഗും ബി.ജെ.പി.-യും യോജിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഈ പ്ലാന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിസ്ഥിതി വാദികൾക്കും തദ്ദേശവാസികൾക്കും കരോധികം ആശങ്കകളുണ്ട്. ഇത് പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ അതീവ പരിസ്ഥിതി ദുർബ്ബല പ്രദേശമാണ്. അതുപോലെതന്നെ വരയാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അപൂർവ്വ വന്യമൃഗങ്ങളുടെയെല്ലാം ആവാസകേന്ദ്രമായതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി അനുയോജ്യമല്ല എന്ന വാദവും ഉയരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക അകറ്റേണ്ടതുണ്ട്. യാതൊരുവിധ ബുദ്ധിമുട്ടും ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകാത്തതാണ് ഈ പ്ലാന്റ് എന്നത് അവരെ

ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ടത്. ഏഴ് പ്ലാന്റുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ ഏഴ് ജില്ലകളിലായി തുടങ്ങുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിൽ കോഴിക്കോട് മാത്രമാണ് കരാറിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഒരു അനുഭവം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഏറെക്കുറെ നമുക്ക് എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഏതായാലും തദ്ദേശവാസികൾ കുറേക്കാലമായി ആക്ഷൻ കൗൺസിലൊക്കെ രൂപീകരിച്ച് സമരത്തിലാണ്. തദ്ദേശവാസികളുടെയും പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരുടെയും ആശങ്ക അകറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ല പരിശ്രമം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാകുന്നതരത്തിൽ ഒരു പദ്ധതിക്കും ഗവൺമെന്റ് ഒരുമ്പെടുത്ത് എന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ ആ പ്രദേശം സന്ദർശിച്ചയാളാണ്. അത് അതീവ പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശമാണ്. ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ ആ പദ്ധതിക്കെതിരാണ്. അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിനും ബോധ്യമുള്ളൊരു കാര്യമാണിത്. ഇങ്ങനെയൊരു പ്ലാന്റ്

അവിടെ നടത്താൻ ജനങ്ങൾ അനുവദിക്കില്ല. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ നേരത്തെ നോട്ടീസ് നൽകിയതാണ്. ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസും തമ്മിൽ കള്ളക്കളിയൊന്നുമല്ല അവിടത്തെ പ്രശ്നം. ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ എതിരാണ്. പഞ്ചായത്ത് എതിനാണ് അതിനുവേണ്ടി നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ചോദ്യം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പ്രശ്നം കേരളത്തിലെ ഗൗരവപ്പെട്ട സാമൂഹ്യപ്രശ്നമായി, കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമായി വന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഖരമാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കാൻ ഇന്ന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾക്ക് പുറമേ കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യസംസ്കരണ സംവിധാനം വേണം എന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. 'വേസ്റ്റ് ടു എനർജി പ്ലാന്റ്' എന്ന രീതിയിലാണ് ഇത് ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. പരിസ്ഥിതിക്കോ പൊതുജനങ്ങൾക്കോ യാതൊരു ദോഷവും ഉണ്ടാക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള പ്ലാന്റുകളാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പരമാവധി ഇതിന്റെ പരിസരം പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമാക്കിക്കൊണ്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മികച്ച പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ സമ്പ്രദായങ്ങളെപ്പറ്റി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള

കേന്ദ്രമെന്ന നിലയിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലാണ് പ്ലാന്റുകൾ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ നിർമ്മിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചുള്ള മുൻപരിചയം, സാമ്പത്തിക ഭദ്രത തുടങ്ങിയ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും പ്ലാന്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെ ആഗോള ടെണ്ടറിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്നത്. പൊതു സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്ത വ്യവസ്ഥയിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ആഗോള ടെണ്ടറിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്ന നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയും അതാത് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ചേർന്നുള്ള ത്രികക്ഷി കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും പ്രസ്തുത പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പെരിങ്ങമ്മല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഫാമിൽ നിന്ന് പതിനഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം നിർദ്ദിഷ്ട ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണെന്ന് സർക്കാർ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുപയോഗിച്ച് ഖരമാലിന്യസംസ്കരണ മേഖലയിൽ നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കും നയങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വേസ്റ്റ് ടു എനർജി പ്ലാന്റാണ് ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിധിക്കുള്ളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന  
 ഖരമാലിന്യങ്ങൾ തരംതിരിച്ച് ശേഖരിച്ച്, കരാർ വയ്ക്കുന്ന കമ്പനിയുടെ  
 ബിന്നുകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നത് അതാത് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ  
 ഉത്തരവാദിത്വമായിരിക്കും. ഇത്തരത്തിൽ ശേഖരിക്കപ്പെടുന്ന ഖരമാലിന്യം  
 പ്രത്യേക സംവിധാനമുള്ള അടച്ചുറപ്പുള്ള വാഹനങ്ങൾ വഴി  
 പ്ലാന്റുകളിലേയ്ക്കെത്തിച്ച് സ്റ്റേറ്റ് ആൻഡ് സെൻട്രൽ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ  
 ബോർഡ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കും മുൻസിപ്പൽ സോളിഡ് വേസ്റ്റ്  
 മാനേജ്മെന്റ് റൂൾ 2016-ലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസൃതമായി സംസ്കരിക്കുന്നത്  
 കരാർ വയ്ക്കുന്ന കമ്പനിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. പെരിങ്ങമ്മല  
 സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ആധുനിക മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റിന്റെ പ്രയോജനം  
 ജില്ലയിലെ കോർപ്പറേഷനും സമീപ മുൻസിപ്പാലിറ്റികൾക്കുമെല്ലാമാണെന്ന്  
 കണക്കാക്കുന്നു. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഖരമാലിന്യം പ്രസ്തുത  
 പ്ലാന്റിലെത്തിച്ച് അവ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് സംസ്കരിച്ച് വൈദ്യുതി  
 ഉത്പാദിക്കുന്നതിനും അപ്രകാരം ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വൈദ്യുതി ഈ  
 പ്രദേശങ്ങളിൽത്തന്നെ പ്രയോജനകരമാകുവിധം ഉപയോഗിക്കാനും  
 സാധിക്കുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

കർശനമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പ്ലാന്റ് നിമിത്തം അഗസ്ത്യവനത്തിലെ മലയോര മേഖലയിൽ പാരിസ്ഥിതിക ജൈവ ആഘാതമുണ്ടാകുമെന്നുള്ള ആശങ്കയ്ക്ക് അടിസ്ഥാനമില്ല. പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കരാർ വയ്ക്കുന്ന കമ്പനി വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി, പാരിസ്ഥിതിക പഠനം നടത്തി, ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസികളുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമായിരിക്കും പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കയകറ്റി പ്രസ്തുത പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെപ്പറ്റി ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നേരത്തെ പറഞ്ഞപോലെ, ഈ പ്ലാന്റ് കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷനിലെ ഞെളിയംപറമ്പിൽ മാത്രമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേഷന്റെകൂടി ആവശ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി, കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷൻ സമീപ മുൻസിപ്പാലികൾക്കകൂടി പ്രയോജനപ്പെടാവുന്ന രീതിയിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയാണ്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ആ പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

കണ്ട് ബോധ്യപ്പെടുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിലെ ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആശങ്കകൾ അകറ്റാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചുവടുവെയ്പ്പാണ്. നമ്മുടെ നാടിനെ ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവപ്പെട്ട വിപത്താണ് ഇതെന്ന് കണ്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളും ഈ കാര്യത്തിൽ അത്തരമൊരു അവബോധത്തിലേയ്ക്ക് ജനങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ഇങ്ങനെയൊരു പ്ലാന്റ് ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഒരിക്കലും ശരിയല്ല. അങ്ങ് അവിടെയാണ് സന്ദർശിക്കണം എന്നിട്ട് വേണം തീരുമാനമെടുക്കാൻ. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ദയവായി അങ്ങ് അവിടെ സന്ദർശിക്കണം. അതീവ ഗുരുതരമായ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥലമാണ് അത്. ഞാൻ അവിടെ പോയ ഒരാളാണ്. പരിസ്ഥിതിക്ക് ഇത്രയും ആഘാതമുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലം വേറെ ഉണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് എന്റെ അഭ്യർത്ഥനയാണ് ദയവായി അങ്ങ് അവിടെയാണ് സന്ദർശിക്കണം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): ഇപ്പോൾ ആദ്യം ആരംഭിക്കുന്നത് കോഴിക്കോട് ഞെളിയംപറമ്പിലെ പ്രോജക്ടിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികളാണ്. ഈ പ്ലാന്റ് വരുമ്പോൾ ഏകപക്ഷീയമായി സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയല്ല. സ്റ്റേറ്റ് ആൻഡ് സെൻട്രൽ പൊലീഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളും അവരുടെ പരിശോധയുമുണ്ടാകും. ആ പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷമാണ് പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെത്തന്നെ റൂളുകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി ഒന്നും ചെയ്യില്ല. പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിനെക്കുറിച്ച് പാരിസ്ഥിതിക പഠനം നടത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള വ്യവസ്ഥചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനൊക്കെശേഷമാണ് ഈ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുക. അത്തരം ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് എന്തെങ്കിലും ആശങ്കകളുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാം. ഈ പറയുന്ന സ്ഥലത്ത് മന്ത്രിയെന്ന നിലയ്ക്ക് സന്ദർശിക്കുന്നതിന് എനിക്ക് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല.

കെട്ടിട നമ്പർ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനായി നമ്മുടെ നഗരങ്ങളിലും നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലും ലഭ്യമാകുന്ന പുറംപോക്ക് ഭൂമിയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി



രൂപീകരിച്ച 'ആശ്വാസ്' മുഖേന, അത്തരം പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പല സ്ഥലത്തും ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിലയ്ക്ക്, തിരൂർ നഗരത്തിൽ ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ സ്ഥലത്ത് പൊതുസ്ഥലം ലഭ്യമായപ്പോൾ, അവിടെ വരുന്ന സ്ത്രീകളടക്കമുള്ള പൊതുജനങ്ങളുടെ ആവശ്യാർത്ഥം, പ്രാഥമിക ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് മറ്റുസൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാനില്ലാത്തതിനാൽ, സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകേൾക്കിയ അപേക്ഷ മാനിച്ച് 35 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കപ്പെട്ടു. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുടെ ആശ്വാസ് എന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം ആ പ്രവൃത്തി 'സിൽക്ക്' -നെ ഏൽപ്പിച്ചു. 'സിൽക്ക്' (Selection & Accreditation of Agencies for execution of Public Works Ltd-SILK ) അതുസംബന്ധിച്ച എല്ലാ പണിയും പൂർത്തിയാക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തു. നിർമ്മാണത്തിനിടയിലോ പണിപൂർത്തിയാക്കുന്നപ്പോഴോ യാതൊരുവിധ സാങ്കേതിക തടസ്സവും ഉണ്ടാകാതെ, പണി പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിലെ സാങ്കേതിക തടസ്സം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കെട്ടിട നമ്പർ നൽകാത്തത്. അക്കാര്യം യോഗത്തിൽ വെച്ച് സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.

സ്ഥലവും ഫണ്ടുമായതിനാൽ കെട്ടിടനമ്പർ കൊടുക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ ഉദ്ഘാടന വേളയിൽ പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ നാളിതുവരെയായി അക്കാര്യം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ കൊണ്ടു വരികയും മുൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ നമ്പർ നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിലും നടപടിയൊന്നുമുണ്ടായില്ല. ഇപ്പോഴും അത് അമിനിറ്റീസ് സെന്ററായി നിൽക്കുകയാണ്. അവിടെ പ്രാഥമികകാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻപോലും ജനങ്ങൾക്ക് യാതൊരു സൗകര്യവും ഇപ്പോഴുമില്ല. എം.എൽ.എ.മാർ ഇത്തരം ഫണ്ടുകൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ അത് പോസിറ്റീവായി കാണണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭൂമി, ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട്, പൊതുജനങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള കാര്യം, ആവശ്യമാകുന്ന പക്ഷം ആ സ്ഥലത്തുനിന്നും മാറ്റാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിൽ നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടം. അത്തരം സംഗതികൾക്ക് വളരെ സാങ്കേതികത്വം പറയുകയും ധാരാളം സ്വകാര്യ കെട്ടിടങ്ങൾ ക്രമവത്കരിക്കുന്നതിനും മറ്റും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ നാട്ടിൽ, പൊതു സ്ഥാപനങ്ങൾക്കൊക്കെ ഇത്തരം സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞ്

നിൽക്കുന്ന സമീപനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അടിയന്തിരമായി ഇടപെട്ട് കെട്ടിട നമ്പർ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗപ്രദമായ രീതിയിൽ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് തിരൂർ നഗരസഭാ പരിധിയിൽ തിരൂർ താഴെപ്പാലം ജംഗ്ഷനിൽ തിരൂർ മലപ്പുറം റോഡിന്റെ തെക്ക്, താന്തൂർ കുറ്റിപ്പുറം റോഡിന്റെ തെക്കുവശത്തായി ഉള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ പുറം അളവുകൾ, സെറ്റ്ബാക്കുകൾ എന്നിവ പരിശോധിച്ചതിൽ നഗരസഭയിൽ ലഭ്യമായ പ്ലാനിൽ നിന്നും വ്യത്യാസം കാണുന്നതായി ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം നടത്തിയിരിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ പ്ലാൻ പ്രകാരം ആയതിന്റെ ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോർ, സ്ത്രീകളുടെയും പുരുഷന്മാരുടെയും ശുചീകരണ മുറികൾ ഉൾപ്പെടെ കംഫർട്ട് സ്റ്റേഷന്റെ ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതായും ഫസ്റ്റ് ഫ്ലോർ ലോഡ്ജായും കാണുന്നു. റെയിൽവേ, ദേശീയ പാതകൾ, ദേശീയ ജലപാത, പ്രധാന തുരമുഖങ്ങൾ,

വ്യോമഗതാഗതം, പോസ്റ്റൽ & ടെലഗ്രാഫ്, വൈദ്യുത ശൃംഖലകൾ എന്നീ സർവ്വീസുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിനോ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കോ വേണ്ടി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നടത്തുന്ന നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളെ 1999 -ലെ കേരള മുൻസിപ്പാലിറ്റി കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 9 പ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സേവനങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ സമൂഹത്തിന് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയാത്ത ഏതെങ്കിലും സർവ്വീസിനെ ഒരു വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സർക്കാരിന് ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന പക്ഷം സർവ്വീസിന് വേണ്ടുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത നിർമ്മാണത്തെ ചട്ടം 50-ന്റെ പരിധിയിൽ പരിഗണിക്കുന്നതിനുപകരം ടി കെട്ടിടം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിർമ്മിച്ചതിനാലും ഒരു അമിനിറ്റീസ് സെന്ററായതിനാലും കേരള മുൻസിപ്പാലിറ്റി കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടത്തിലെ ചട്ടം 3(സി) പ്രകാരമുള്ള ഇളവിന് പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും ഉചിതമെന്ന് ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർ ഇപ്പോൾ അറിയിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. റോഡിന്റെ വികസനത്തിനായി കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കേണ്ട ആവശ്യം വരികയാണെങ്കിൽ

ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ആയത് ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന വ്യവസ്ഥയോടുകൂടി അനുമതി തരുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.